

“最美手拉手”拉回一条命

莱西市民秦宪峰在月湖公园遇老人落水及时出手相救 多名热心市民上前施助



凡人善举,最暖人心。3月7日,一段市民勇救落水老人的视频,通过青岛早报和莱西融媒发出后,迅速在全市上下传播开来。广大市民纷纷转发视频寻找莱西这名“救人大哥”。很快,莱西知情人认出了视频中救人大哥的身份——莱西市人民武装部民兵训练中心保障科科长秦宪峰。当天下午,早报记者采访秦宪峰时,他却说,要不是另外一名好心市民拉着他的手,老人也不会这么顺利被救上岸。现场还有拨打120电话和安慰老人的几名市民,都让人动容。恰巧路过现场的莱西市摄影家协会摄影爱好者丁玉亭看到这一幕,习惯性地记录下了这最美至善的瞬间,他说,参与救人的每一名莱西市民都很了不起。

全城寻找“救人大哥”

3月7日早上6点30分左右,青岛莱西市摄影家协会的丁玉亭来到月湖公园拍照,当走到月湖广场西侧时,突然看到一名男子将自己的上衣披到全身湿透的老人身上,正在和一名红衣女子一起安慰老人。从两个人的话语中得知,这名老人不慎落水,这两名市民把老人救上了岸。出于职业本能,丁玉亭用手机拍下了救人者把衣服披在老人身上的图片和一段对话的视频。

“因为现场的人都很担心老人的身体,加上时间比较紧急,老人被送上救护车后,救人的市民就离开了现场,他们的身份无人知晓。”丁玉亭说,随后他想到,这样的好市民一定要让大家来认识学习,传播正能量。于是,丁玉亭通过莱西



摄影爱好者丁玉亭拍下秦宪峰(右)救人画面。通讯员 丁玉亭 摄



扫码观看救人视频

融媒和青岛早报新媒体平台,先后发出了《全城寻人,救人大哥,你在哪?》的新闻视频。一时间,大爱暖流迅速在青岛蔓延,这条视频也被许多市民争相转发,接力寻找这位“救人大哥”。

视频中救人的这名大哥,很快被莱西市民认了出来,他就是莱西市人民武装部民兵训练中心保障科科长秦宪峰。

手拉手一分钟救一命

7日下午,早报记者第一时间联系采访了秦宪峰,通过他的讲述,还原了整个救人过程。

3月7日早上6点30分左右,一名老人在莱西市月湖公园广场西侧不慎落水,正好晨练经过的秦宪峰听到有人喊了一声:“快来人,有老人掉水里了。”已经跑过事发地点几十米远的秦宪峰赶紧回过头来,跑向老人落水点。

“跑过去一看,一名老人穿着厚厚的羽绒服漂在水面上,正向深水区移动。”秦宪峰回忆说,当时也没多想,也不允许想什么,就是想着不管什么情况,先救人再说。秦宪峰试图趴下来将老人拉上

岸,但试了一下,由于没有找到着力支撑点,没能拉住老人,第一次救援失败。紧接着,秦宪峰立即脱掉上衣准备下水。正在这个时候,一名市民跑了过来,伸出手来,紧紧握住秦宪峰的手,使他能够探出半个身子,这才将老人拽了回来。

多名热心人参与救人

“整个救人的过程应该不超过1分钟。如果再晚点,老人很可能会漂到深水区。那个时候,就不好救了。”秦宪峰说,靠一个人的力量很难救出老人,手拉手才顺利把老人救了出来。所以那位搭把手的好心市民很让人感动。老人救上来后,陆续又跑过来几位市民,有的拨打120电话,有的安慰老人。秦宪峰看到老人已经冻得全身发抖,嘴唇发紫,立即将自己的上衣披到了老人身上,自己只穿着一件短袖,直到救护车赶到将老人送往医院。随后,秦宪峰和参与救人的几名市民悄然离开现场。

当天,人武干部秦宪峰勇救落水老人的善举,迅速在莱西当地传开,大家都为秦宪峰等参与救人的这些热心市民点赞。

他曾多次出手救人

“这都是很平凡的事情,谁见到了都会出手相救。”秦宪峰说,他平时有晨练的习惯,一般早上6点多就到单位,因为距离月湖公园比较近,到单位后一般会先到月湖公园晨练一下,没想到正好遇到了老人落水。

记者了解到,今年49岁的秦宪峰从事人武部工作已经31年,不仅本职工作干得很出色,而且平时也是一副热心肠。秦宪峰曾多次遇到有困难的人出手相助。有一次,一个冬天的晚上,10点多,秦宪峰加班回家途中,遇到一名男子喝醉酒后躺在路边草丛中睡着了,如果不及时救下这名醉酒男子,后果将不堪设想。于是,秦宪峰将其送到了医院,经过抢救脱离危险后才离去。救人后,秦宪峰没有向任何人提及,直到被救者后来表达感谢,辗转找到了莱西人民武装部,秦宪峰的单位和同事才知道这件事情。

/ 记者手记 /

莱西频频涌现感人事迹

托举救娃的退役军人曹强文、65岁勇救落水儿童的退役老兵李文饶、00后女青年张志向和南艺等5名勇救落水者的好人群体、街头出手救人的退役军人李逊和好人丁卫亮,还有莱西人武干部秦宪峰等好心市民……莱西涌现出来的这些热心人,都曾是我们青岛新闻人物,从他们身上,我们感到了一座城市的大爱温度和文明底色,更让我们看到了人性的善良光辉。

秦宪峰说:“莱西涌现出来的这些好人群体,都让人十分敬佩,每一个凡人善举都让人感动。正是这大爱善举,微光成炬,才让更多人去躬身效仿。我正是在这种感召下毫不犹豫出手救人的。”更多市民感动地说:“相信看到这一幕的每一个人,心里都会收获一份感动。这份感动会在人的内心深处化成一股大爱的暖流,写进基因,流进血脉,赓续传递……”

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

关于暂停办理拟征收范围相关手续的通知

各相关单位:

因李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程需对规划范围内国有土地上的房屋及房屋附属物实施征收与补偿。为推进房屋征收与补偿工作顺利实施,根据国务院《国有土地上房屋征收与补偿条例》第十六条、《青岛市国有土地上房屋征收与补偿条例》第九条之规定,相关部门应暂停办理拟征收范围内相关手续,特通知如下:

一、征收范围

李沧区枣山路打通工程二期市政配套工程拟征收范围为枣山路105号、113号、152号、154号、156号、158号、160号、162号、164号的住宅及非住宅房屋;老洼岭(路)1号、2号、3号、4号的住宅房屋(产权证号分别为:青房改售字第zh145289号、青房改售字第zh145287号、青房改售字第zh150266号、青房改售字第zh145285号)。项目规划范围为西起规划一号线,东至铜川路,具体征收范围以征收范围红线图为准。

二、暂停办理事项

1. 新建、改建房屋;
2. 改变房屋和土地用途;
3. 房屋权属分割和抵押;
4. 新增工商营业登记或者其他社会组织登记;
5. 分立公有房屋承租关系;
6. 其他可能导致不当增加补偿费用的登记、审批、许可。

三、期限

停办有关手续的期限为一年,希望各相关单位及人员配合办理。

四、相互协助义务

1. 请房地产登记部门书面告知征收范围内房屋的不动产登记信息,确定被征收房屋是否存在查封、抵押等权利限制。
2. 请人民法院书面告知征收范围内房地产查封或需协助执行等相关信息。
3. 收件地址:青岛市李沧区正定四路21号;联系电话:0532-87639599。

李沧区征收服务中心

2023年2月14日

同“肝”共苦! 这对夫妻出院啦

丈夫捐肝救妻感动无数市民和网友

早报3月7日讯 “执子之手,与子偕老。”前段时间,青岛早报持续关注的丈夫王小明(化名)捐肝救妻的新闻刷爆青岛人的朋友圈,很多人都被夫妻俩这种同甘共苦的情感所打动。3月7日,这对夫妻康复出院,两人对未来充满着期盼。

7日上午,记者在青大附院器官移植中心病房见到丽丽的时候,她正与丈夫聊天。丽丽告诉记者,夫妻俩现在状态都很好,一切都在往好的方向发展。

经过术后35天的精心护理和密切观察,7日下午,这对患难夫妻在青大附院器官移植中心康复出院。据主管医生徐庆国介绍,出院前,医院对夫妻俩做了血液检测、腹部彩超、CT、核磁等各项体检,目前他们的肝肾功能、血常规等各项身体指标均已恢复正常,符合出院标准。

徐庆国说,王小明的肝脏目前正在恢复,3个月后可以恢复到原来的大小,与正常人一样。妻子丽丽肝功能接近正常,体力逐渐恢复,饮食趋于正常。

对于夫妻二人来说,最牵挂的还是他们12岁的女儿。“女儿一直在鼓励我:‘妈妈不用怕,你会回来的,你不会扔下我的。’我也是带着女儿的鼓励,一直在努力地去。”说起女儿,丽丽眼中泛起泪花。

对于未来,夫妻俩充满了希望。丽丽表示,住院期间,医院的医护人员对他们无微不至的照顾,让他们得以快速康复。有许多好心人,在知道了他们的事情之后纷纷打来电话安慰并捐款,“想着等到出院之后上门好好感谢这些帮助过我们的好心人,但是他们中的很多人连姓名都没有留下。”丽丽说,对于这些恩情,他们都会记在心间,等到身体康复后会一点点回报给社会,让爱心传递下去。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)



扫码观看 夫妻同“肝”共苦视频 视频拍摄/剪辑 肖梦婕